



В Казани прошел III Всемирный форум татарских женщин, организованный Всемирным конгрессом татар и общественной организацией татарских женщин «Ак калфак». Для участия в представительном собрании приезжали делегаты из регионов Российской Федерации и из-за рубежа, а также из самого Татарстана. В форуме участвовали и почетные гости. Как и в прошлом году, программа форума предусматривала насыщенную не только рабочую, но и культурную программу.

Делегат форума из Мордовии Рашидя Алиевна Ипкаева поделилась своими впечатлениями:

- Форум работал два дня. В первый день мы, делегаты, посетили Арский район Татарстана. Там открылся новый татарский колледж, куда принимают на учебу с седьмого класса. Нам показали прекрасный концерт. Мы побывали в селе Кырлай, где находится мемориальный музей нашего татарского классика литературы Габдуллы Тукая. А уже вечером были на спектакле «Родник любви» в театре драмы и комедии имени Карима Тинчурина.

Второй день работы форума начался с пленарного заседания в Татарском академическом театре имени Галиаскара Камала. Нас приветствовал председатель Государственного Совета Татарстана Фарит Мухаметшин. Интересными были выступления народного поэта Татарстана, председателя всероссийского общественного фонда «Татарская семья» Роберта Миннулина, татарского поэта Ркайля Зяйдуллы и редакторов журналов «Сююмбике» и «Ялкын». Во второй половине дня заседание проходило в Академии наук Татарстана, на котором выступали в основном зарубежные делегаты. Меня удивило, насколько хорошо знают язык женщины, приехавшие из Турции, Австралии, Бельгии, Германии, Болгарии, Венгрии, Канады, Китая, Финляндии, Франции, Чехии, Объединенных Арабских Эмиратов, США, из других стран. Рядом со мной сидели молодые девушки из Китая. Я попыталась к ним обратиться по-русски, но они, извинившись, ответили, что не знают русского, и попросили говорить на родном татарском языке. Вся атмосфера форума была наполнена любовью к нашему родному языку, к проблемам татарской семьи.

Меня искренне удивило выступление женщины, родившейся в Китае, а затем всю жизнь

прожившей в Австралии: она сохранила язык! И сделала это благодаря матери. Таких делегатов, приехавших в Россию впервые, было очень много. Они, оказавшись в родной языковой среде, со слезами на глазах говорили, что впервые за многие годы ощутили себя на Родине. И разговаривали они исключительно на татарском языке, который помнят и любят. И роль матери в татарской семье – это еще и сохранять наш родной язык, прививать детям наши обычаи.

Этот форум, как, впрочем, и предыдущие два, дал нам возможность познакомиться, поучиться друг у друга, обменяться опытом и, надеюсь, это только начало большого пути. Мы понимаем, что судьба каждой отдельной татарской семьи, где бы она ни находилась, неотделима от судьбы всего народа.

**Подготовила Альбина Давыдова**